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健康づくりは食事が基本！

　

食
育
は
生
き
る
上
で
の
基
本
で

あ
り
、
様
々
な
経
験
を
通
じ
て

「
食
」
に
関
す
る
知
識
と
「
食
」

を
選
択
す
る
力
を
習
得
し
、
健
全

な
食
生
活
を
実
践
す
る
こ
と
が
で

き
る
人
間
を
育
て
る
こ
と
で
す
。

　

国
は
平
成　

年
に
食
育
基
本
法

１７

を
施
行
、　

年
に
は
食
育
推
進
基

１８

本
計
画
を
策
定
し
、
国
民
運
動
と

し
て
食
育
に
取
り
組
ん
で
い
く
こ

と
を
推
進
し
て
い
ま
す
。

　

小
城
市
に
お
い
て
も
食
育
推
進

計
画
策
定
に
取
り
組
ん
で
い
ま
す
。

　

食
育
に
関
し
て
知
識
経
験
の
あ

る
方
々
、
興
味
や
関
心
の
あ
る
市

民
の
方
々
で
組
織
す
る
「
小
城
市

食
育
推
進
計
画
策
定
委
員
会
」
及

び
「
小
城
市
食
育
推
進
計
画
ワ
ー

ク
シ
ョ
ッ
プ
」
で
議
論
を
重
ね
て

い
ま
す
。
会
議
の
中
で
出
さ
れ
た

食
育
の
現
状
や
課
題
に
つ
い
て
ご

紹
介
し
ま
す
。

食
育
の
現
状

・
ジ
ュ
ー
ス
類
の
摂
取
が
多
い

・
朝
食
を
食
べ
て
い
な
い
割
合
が

高
い

　

子
ど
も
で
は
、
ジ
ュ
ー
ス
な
ど

の
間
食
が
多
い
。
市
内
の
保
育
園

幼
稚
園
児
を
対
象
と
し
た
ア
ン

ケ
ー
ト
調
査
で
も
、
全
体
の　

％
４２

（
９
２
９
人
中
３
９
０
人
）は
炭
酸

飲
料
・
ジ
ュ
ー
ス
類
・
ス
ポ
ー
ツ

飲
料
を
よ
く
飲
ん
で
い
ま
す
。　

　　

そ
の
中
で
、
毎
日
炭
酸
飲
料
・

ジ
ュ
ー
ス
類
・
ス
ポ
ー
ツ
飲
料
を

飲
む
子
ど
も
は　

％
を
占
め
、
週

２５

３
～
４
回
飲
む
子
ど
も
を
含
め
る

と
過
半
数
を
超
え
、
週
１
～
２
回

飲
む
子
ど
も
ま
で
含
め
る
と
９
割

を
超
え
ま
す
。（
図
１
）

　
図
１　

炭
酸
飲
料
・
ジ
ュ
ー
ス
類
・

ス
ポ
ー
ツ
飲
料
の
摂
取
状
況

 

　

ま
た
、
間
食
の
内
容
に
つ
い
て

尋
ね
た
と
こ
ろ
、
図
２
の
よ
う
に

ス
ナ
ッ
ク
菓
子
・
ア
イ
ス
ク
リ
ー

ム
の
摂
取
が
多
い
と
い
う
結
果
で

し
た
。（
図
２
）

　
図
２　

間
食
の
内
容

 

　

策
定
委
員
会
・
ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ

プ
の
中
で
「
食
事
に
対
す
る
感
謝

の
心
が
欠
け
て
い
る
」、「
好
き
嫌

い
が
多
く
家
庭
の
味
よ
り
、
イ
ン

ス
タ
ン
ト
や
冷
凍
食
品
を
好
む
傾

向
が
あ
る
」
と
意
見
が
で
て
い
ま

す
。

　

家
庭
で
は
料
理
を
作
る
の
が
面

倒
と
な
り
、
手
抜
き
料
理
が
増
え
、

個
食
（
家
族
で
バ
ラ
バ
ラ
の
も
の

を
食
べ
る
）、
孤
食
（
家
族
と
別
に

食
べ
る
）
の
問
題
が
意
見
と
し
て

で
て
き
ま
し
た
。

　

市
民
へ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
で
、

朝
食
の
摂
取
状
況
を
県
と
比
較
し

て
み
る
と
毎
日
朝
食
を
食
べ
る
割

合
は　

％
、
県
で
は　

％
と
な
っ

８２

８８

て
お
り
、
県
よ
り
６
％
も
低
い
結

果
と
な
っ
て
い
ま
す
。（
図
３
）

　

地
域
で
は
、
食
の
ふ
れ
あ
い
が

少
な
く
な
っ
て
お
り
、
伝
統
の
味

が
受
け
継
が
れ
て
い
な
い
と
い
う

こ
と
が
意
見
と
し
て
で
て
き
ま
し

た
。

健康づくりは
食事が基本！
私たちの食育推進計画を
策定しています
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図
３　

朝
食
の
摂
取
状
況 

食
育
の
課
題　
　

キ
ー
ワ
ー
ド
は
だ
ん
ら
ん
・
体
験
・

感
謝
・ 
躾 
・
マ
ナ
ー
・
家
庭
の
努

し
つ
け

力
・
環
境
・
伝
統　

　
　
　
　

策
定
委
員
会
の
主
な
意
見

◆
食
事
は
家
族
の
だ
ん
ら
ん
を
大

切
に
し
て
、
テ
レ
ビ
を
つ
け
な

い
こ
と
を
推
奨
す
る
。

◆
食
事
を
作
り
、
野
菜
の
よ
さ
食

材
の
よ
さ
・
生
産
の
過
程
や
調

理
の
過
程
な
ど
と
、
食
べ
る
こ

と
の
大
事
さ
な
ど
と
一
緒
に
子

ど
も
た
ち
に
言
い
聞
か
せ
伝
え

る
。

◆
子
ど
も
た
ち
が
い
き
い
き
と
活

動
で
き
る
よ
う
農
業
体
験
・
調

理
体
験
を
通
し
て
の
食
育
が
重

要
で
あ
る
。

◆
保
護
者
が
食
育
に
つ
い
て
勉
強

で
き
る
場
・
意
識
改
革
が
必
要

で
あ
る
。

◆
地
域
で
ふ
れ
あ
う
場
や
世
代
間

交
流
が
必
要
で
あ
る
。
公
民
館

な
ど
で
地
域
に
あ
っ
た
取
組
み

を
行
う
。

ワ
ー
ク
シ
ョ
ッ
プ
の
主
な
意
見

◆
子
ど
も
た
ち
が
、
作
る
人
の
苦

労
を
知
り
、
食
べ
物
を
大
切
に

す
る
心
＝
感
謝
の
心
を
育
て
、

欠
食
や
間
食
を
減
ら
し
て
い
く
。

◆
「
早
寝
、
早
起
き
、
朝
ご
は
ん
」

を
実
践
し
、
食
の
大
事
さ
を
知

る
。

◆
作
物
を
作
る
体
験
・
調
理
す
る

体
験
の
機
会
を
つ
く
っ
て
い
く
。

◆
地
域
の
食
材
や
ル
ー
ツ
を
知
る
。

◆
家
庭
で
は
、
手
抜
き
を
な
く
し
、

お
ふ
く
ろ
の
味
を
伝
え
る
。

◆
家
族
だ
ん
ら
ん
を
大
切
に
し
、

食
事
の
あ
い
さ
つ
･
マ
ナ
ー
を

指
導
す
る
。

◆
食
材
や
体
に
よ
い
食
事
に
つ
い

て
学
ぶ
。

◆
地
域
で
は
郷
土
料
理
・
文
化
の

伝
承
を
図
り
、
き
ち
ん
と
伝
え

て
い
く
。

◆
地
産
地
消
の
推
進
を
図
っ
て
い

く
。

◆
学
校
で
の
栽
培
活
動
へ
の
協
力

体
制
づ
く
り
が
必
要
で
あ
る
。

より良い計画策定のため 
ご意見をお寄せください

　市では市民の皆さんのご意見を募集しま
す。ご意見のある方は、手紙、ファクス、電
子メールにてお寄せください。なお、提出さ
れた意見などについて、個別の回答は行いま
せん。
　お寄せいただいたご意見は、計画策定の参
考にさせていただきます。
【ご意見送付先】
　〒８４５－８５１１
　三日月町長神田２３１２番地２
　小城市役所　健康増進課
　☎７３－８８２２　胃７３－８８２７
　Ｅメール　kenkouzoushin@city.ogi.lg.jp

た
め
に
な
る
話
！

３
～
６
歳
頃
に
し
っ
か
り
か
ん
で

舌
を
動
か
す
食
事
を
す
る
こ
と
が

大
事

　

会
議
の
中
で
、
歯
科
の
先
生
か

ら
、
舌
の
動
き
が
少
な
い
と
永
久

歯
が
内
側
に
は
え
て
き
て
、
永
久

歯
の
歯
並
び
に
影
響
す
る
と
い
う

話
が
あ
り
ま
し
た
。
原
因
は
、
食

事
の
時
、
飲
物
を
一
緒
に
と
る
と
、

か
ま
ず
に
飲
み
込
む
こ
と
で
舌
を

動
か
さ
ず
に
食
事
を
す
る
こ
と
が

考
え
ら
れ
る
と
の
こ
と
で
す
。

　

食
事
は
飲
物
で
流
し
こ
ま
ず
に
、

し
っ
か
り
と
舌
を
動
か
し
て
食
べ

る
習
慣
が
大
事
で
は
な
い
で
し
ょ

う
か
。
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